

常态化开展农村人居环境整治

浦坝港:提了“颜值”变了“气质”



关键词:农村人居环境整治
党二十大报告摘录:提升基础设施建设和水平,推进城乡人居环境整治。

台传媒记者章雪璠

午后,阳光正好,三门县浦坝港镇赤坎村村民方女士抱着一床被子走出家门,她用力一甩,将被子挂在支起的竹衣架上,“从前到处都是垃圾,我可不敢把衣服被子拿出来晒。”方女士指着家门口的空地说到,这几天,村里大门口,拖车来回十几趟终于把垃圾都清空了。

作为台州市面积最大的乡镇,浦坝港镇下辖60个行政村,户籍人口近11万,约占三门全县人口的1/4。地域广、人口多、环境基础差,浦坝港镇推进环境整治的难度不小。

为提升乡村“颜值”,改善百姓生活条件,今年以来,浦坝港镇持续细化工作方式,加大整治力度,常态化开展农村人居环境整治提升行动,扭转了农村长期以来存在的脏乱差局面,“乡村变美、生活更好”成为人们

共同的感受。
7天拆除130间危房
“轰隆隆……”去年12月13日,浦坝港镇赤坎村传来阵阵拆迁施工声,几台挖掘机瞬间将老旧房屋夷为平地。
赤坎村有900多户人家,因历史遗留问题,村里各类残存旧房多达330余间。
“要加快人居环境治理,就得先从拆除这些危房入手!”此前的浦坝港镇农村人居环境整治提升工作推进会上,赤坎村危房拆除被提上日程。
参加完会议,赤坎村党总支书记方道苗立马回村召集村两委班子成员商讨拆迁事宜。大家深知,村民们大多是不愿主动的。
怎么办?强行推倒房屋肯定不能解决问题。“要去做村民的思想工作。危房拆除对老百姓来说是好事,多动几次总会成功的。”于是,方道苗和村两委带头先拆除了自家危房,并发动党员干部、人大代表、乡贤等每天分头入户劝导。
“我们告知大家危房拆除后的土地和房屋规划,并根据他们各自情况,安排入住村里的安置房,或让其搬往亲属家中暂住。”方道苗告诉记者,为加快进度,只要村民一点头,“待机的”挖掘机便在当天或者第二天开到指定地点推倒危房,并同步进行土地平整工作。
劝导与拆除工作齐头并进,短短一星期,赤坎村就拆除130多间危房。据悉,剩余200多间危房预计在年底前拆除完毕。

齐上阵整治“脏乱差”
道路宽敞、空间明亮,摊位上整齐摆放着蔬菜瓜果……这是涅浦农贸市场的现状。很难想象,就在几天前,这里还是个人车混杂、卫生堪忧,到处私搭天幕“遮天蔽日”的马路市场。
“这是前后对比图,这个是我同事……”在浦坝港镇工作人员的手机里,我们浏览了农贸市场整治前后的照片,也知道了这些天镇村干部都在忙活啥:有人在监督指挥挖掘机拆除铁皮棚等违章建筑“钉子户”,有人亲自上手解开私拉的铁丝电线等“蜘蛛网”,更多的则是带着扫帚、簸箕和铲子加入清扫队伍,不遗漏一张“牛皮癣”小广告,不放过一处卫生死角。
开展村庄清洁行动,实现村庄干净整洁是改善农村人居环境最基础的要求。连日来,镇村干部纷纷行动起来,走村串户,巡查环境卫生整治点,想方设法实施美化整改方案。干部对环境整治干劲十足,村民们也被带动起来,从一条路到一堵墙,从一个菜场到一片民居,一项项整治,依山就势,随形就貌,村村村貌在点滴间改善。

美丽乡村留住乡愁
“终于回来了,村里完全变了一番模样。”近日,三角塘村村民李先生在微信朋友圈发出“感叹”,配图是翠竹掩映的平房小院和干净整洁、纵横延伸的村道。
受疫情影响,在外工作的李先生已近一年没回过家。回家当天,他拖着行李刚进村,就被眼前焕然一新的面貌吸引,随手拍下几张照片分享。
三角塘村的美丽乡村画卷,同样得益于浦坝港镇农村人居环境整治提升工作的开展。
“要治乱,更要美化”,为了加快村庄从干净整洁向美丽宜居升级,浦坝港镇开展“十佳五差”评比、庭院美化等行动,推动村村村貌由“治乱”向美化转变。由村庄向庭院延伸,由统一向特色演进。
比如,从“门面担当”——村主干道周围房屋入手,打造一步一景、各有特色的景观小院;在一些长期遮荫、苔藓丛生的卫生死角摆放盆栽,让其成为绿化点;将村民舍不得扔、随意堆在庭院的砖头和瓶罐罐涂上面漆,细心陈列,把闲置品变成了装饰品……
“庭院翻新,绘画上墙,村庄面貌变了,但记忆中的乡村韵味还在。”李先生说,环境整治提升让村貌得以改善,居住在这里,感受到浓浓的乡愁。

稳企助企 稳进提质

路桥政协:心贴心 助青年企业发展

台传媒通讯员 许峰 陈璐

“今年产值要突破5亿元,不少创业者项目的增速还不错。”最近,路桥区央锏大厦负责人林勇的手上多了一本特殊的“账本”,依照“账本”中的业绩和增速,作为房东的林勇要和租客们算一算减免房租的总账。
央锏大厦是路桥区有名的众创楼,3年来,这栋曾经的闲置大厦已成功孵化数百家企业,成为年轻人的掘金基地。
“现在大厦有135户创业者入驻,七成是初创者。”林勇说,相对于成熟公司而言,初创者不仅要面临创业的各种坎坷,也容易在受挫后产生消极心态。

2022年6月,一场路桥区政协青年创新创业委员会客室协商活动举办后,作为“房东”的路桥区政协委员林勇和青创者们一起通过了新的“赛马”机制。
“根据业绩增速进行排名,奖励方式是对创业者减免租金,最高的全免。”林勇说,希望通过这种方式,最大程度调动大厦内创业者的创业积极性。
类似的激励措施在央锏大厦内上演已久。在这里,除了业绩增速能

减免房租外,创业者成功申报专利,可在政府补贴的基础上增加10%;而对于大学生毕业、军人退役3年内创业的,奖励房租补贴每年3000元……
“创业者比较年轻,基本在30岁以下。”林勇说,除了“保姆式”创业服务外,他们也通过出台互助政策,鼓励创业者之间互助,用别人的经验避开弯路。
因为定期给大厦内企业提供法律援助普及、免费开展业务培训等服务,康大律师事务所负责人陈伯康在大厦里享受到了免租金的福利。“这是一种双赢。”陈伯康说。

众创楼里的福利,让成功孵化的创业者不愿离开。“我们刚来时,就通过大厦的产品运营公司拓宽了不少销路。”台州市荣豪机电有限公司总经理梁西说,工厂是生产基地,央锏大厦则是铺路搭桥的创业福地。
据了解,除了福利和服务,央锏大厦里也有惩罚机制。“我们对企业进行文明诚信经营评比,如果1年内连续两次综合评分在倒数3名,第二年续签合同时的优先权将视情节被重新考虑。”林勇说。

温岭:“质量管家”进企纾困解难

本报(记者 颜静 通讯员 陈峰)“企业管理方面还有一定提升空间,可以考虑采用卓越绩效管理……”日前,温岭市市场监管局大溪分局的“质量管家”在浙江钱涛泵业股份有限公司走访时,向企业提出发展建议。
据了解,“质量管家”由温岭市场监管部门和高等院校专家等成员组建,推行“质量管家”入园进企服务机制,协助企业解决存在的质量技术、现场管理、标准品牌、计量检测等方面的问题。
林政帅就是温岭“质量管家”中的一员。“我们到一家企业后首先进行调研,了解其在质量提升、知识产权保护以及商业秘密保护等方面存在的问题和提升空间。在授权范围内,尽力直接帮助他们排忧解难。如果企业需要技术提升,我们会对接相

关高等院校帮助解决专利、产品质量提升方面的困难问题。”
以钱涛泵业为例,随着企业规模的不断扩大,以往传统的企业管理的模式漏洞逐渐显露,成为制约企业发展的一大难题。前期,在“质量管家”的协助下,钱涛泵业进一步改善了小泵车间喷漆全检工序,油漆不良率从9.1%直接下降到3.6%,大大降低企业生产成本。
“近期开展的‘大走访大调研大服务大解题’活动中,我们走访了大溪辖区各个水泵、电机、鞋业生产企业,了解企业需求,提出各种解决方案和建议。”林政帅说。
目前,温岭市市场监管系统已联系走访市场、企业、个体户等各类主体428家,收集相关问题47个,均已落实专人跟进。

我市水上春运启动

海事部门全力保障春运期间“船畅人安”

需求回弹,今年春运期间水上客运量预计较往年将有明显回升,主要集中在椒江至大陈、玉环坎台至鸡山等客运航线。
1月6日,台州海事部门联合涉海涉渔部门开展百日巡航大安全检查专项行动首次联合巡航,对头门港周边水域、沿海小型船舶习惯航路、大陈客运航线以及台州1号风电等重点水工项目水域开展全方位巡查,同时强化商渔船舶防碰撞巡航检查。

在做好水上旅客运输的同时,台州海事部门将积极保障关系国计民生的生产和生活物资水上运输,建立健全能源保供工作机制,及时开通绿色通道,保障煤炭、油品等节日重点物资运输船舶优先、安全进港,全力确保能源水路运输安全有序畅通。
春运期间,台州海事部门还将持续开展沿海公共航线通航秩序监控,安排主力船舶强化辖区巡航执法,在沿海各重点水域强化春运期



1月7日早上8时,额定载客478客位的“东镇山”号缓缓离开台州海上客运中心码头,开往大陈岛,开启了2023年海上春运序幕。图为台州海上客运中心码头工作人员引导乘客进入船舶。
台传媒记者 聂波 摄

间海区巡航检查,严厉打击海上违法行,科学合理调派应急力量,妥善处置各类突发情况,全力保障春运期间“船畅人安”。

本报(记者张聆)1月7日,是2023年春运的第一天,我市水上春运正式开启。今年春运期间,台州辖区投入春运客渡运航线20条,客渡运船舶24艘。当天,台州海事局赴荣远客运开展首班客船开航前安全再检查,同步安排海巡艇全程护航。
为确保春运期间水上安全形势稳定,我市海事部门提前部署,结合岁末年初安全大检查、水上交通安全专项整治行动,组织执法力量加大检查、巡查执法力度。目前,已完成对辖区投入春运客渡运船舶的安全检查及复查,整改船舶安全缺陷72项,实现船舶初查、复查及缺陷整改三个100%覆盖,确保船舶适航、船员适任。对全部12家涉及春运水上旅客运输的客运公司或渡运经营者开展走访检查,督促客渡运船舶经营者及船员严守安全底线,期间共指导客渡运经营者纠正安全管理问题8项。
随着疫情防控措施优化,出行



三门:打造汽摩配百亿产业

(上接第一版)
减震器已引领行业,远销海外,西格迈将目光投向新能源行业。总投资5亿元的新能源汽车电控智能空气悬架项目即将完工投产,不仅能大大提高生产效率,提升产品质量,还能减少至少30%的人工成本,达产后预计公司年产值至少可达25亿元。
稳中思变的还有康创电子,通顺铆钉等企业。三门康创电子科技有限公司主要为厨卫、空调、汽车空调、空气净化、洗涤、冰冷等行业提供全过程电子控制系统,年产值约2亿元。2022年11月,公司年产100万台新能源汽车车载充电器生产线签约落地,项目总投资5亿元,达产后年产值达17.5亿元。

在该公司总经理林辉看来,新能源是朝阳行业,前景广阔,尽管跨界做车载充电机有难度,但前期做了大量准备工作,还高薪聘请研发人员,他对未来充满信心。
“谋划新能源项目是顺势而谋,抢占汽车产业变革风口,提前做好创新转型布局,必将赢得未来汽车市场先机。”西格迈股份有限公司董事长、三门汽摩配行业协会会长汪贤能说。

服务为先 牵线搭桥
去年9月28日,“靖凯模型”竞得沿海工业城172亩的土地,欲投资21

亿元建设年产500万件汽车新能源光学元件项目;上月23日,“纬领新能源”年产4万辆智能电动车生产项目开工建设……2022年,三门引进6个亿元以上项目,总投资33.6亿元,进一步壮大了汽摩配产业。
一个个项目的落地,离不开政府的扶持。2018年,三门将汽摩配产业发展纳入六大百亿产业进行重点培育,并列入《三门县工业经济发展“十四五”规划》,成为“4+3+X”现代产业体系中的“4”。同年,三门汽摩配行业协会成立,现入会企业达108家。

三门还为产业解决好发展中遇到的共性问题,落实好减税降费政

策,对企业股改、人才引进、创新转型等给予全力支持,对企业融资需求、历史遗留问题处置、审批办证等从快解决,努力创造最优营商环境,推动汽摩配产业做大做强。
“一直以来,政府大力支持汽摩配产业发展,三门汽摩配行业协会要做政府的参谋助手、企业的成长帮手,发挥桥梁纽带作用,把产业做大做强,推动汽摩配产业走出三门、迈向国际。”汪贤能说。

该协会定期举办产业发展高峰论坛,为企业提供碰撞智慧、分享信息、深化合作的平台,不仅带来产业发展最前沿的思想盛宴,也为提升三门汽摩配产业发展提供机遇。同时,不定期在微信群里分享行业信息、车企动态、专业培训等,为企业决策提供参考。

抢晴晒面 保供市场

1月7日,在温岭市石桥镇西城新村,村民们抢抓晴好天气,忙着加工、晾晒米面,现场一派忙碌的景象。据村民介绍,现在米面供不应求,没晒干就被商贩订购。
台传媒记者 孙金标 摄

台州学院禁毒讲师团—— 获省“最美禁毒人”集体称号

本报(记者葛星星)日前,2022年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物推选颁奖典礼举行,台州学院“同心圆·无毒梦”禁毒讲师团荣获省第八届“最美浙江人·最美禁毒人”集体称号,全省仅1个。
台州学院牢固树立校地发展“命运共同体、利益共同体、奋斗共同体”理念,一直走在防毒禁毒的前列。台州学院“同心圆·无毒梦”禁毒讲师团在该校保卫处的领导下,创新推出“6+7+N”全民禁毒教育项目,即以台州学院禁毒主题教育展厅为圆心,六位一体共建无毒台州,七所学校共建无毒校园,N项举措共建无毒社会。
台州学院禁毒主题教育展厅位

于学校图书信息大楼一楼,于2020年正式投入使用,总投资近12万元,建筑面积100余平方米,是全省首家高校内禁毒主题教育展厅。目前,该展厅已成为集“教育、宣传、培训、展示”四大功能于一体的禁毒宣教窗口,并逐步扩大辐射面。
为深入推进无毒校园、无毒社会建设,台州学院“同心圆·无毒梦”禁毒讲师团连续开展禁毒主题暑期社会实践,为近千名市民朋友普及毒品预防知识。同时举办“护航小候鸟,禁毒社区行”专题活动,为暑期来椒的学生、家长上禁毒课,发放宣传单,打通了禁毒教育从学校到家庭延伸的最后一公里,实现了“教育一个、宣传一家,带动一片”的教育效果。

温岭:企业“出海”觅商机

(上接第一版)
记者了解到,去年1至11月,温岭全市共组织近130家企业出境参加44场境外实体展会。随着政策的调整,温岭市商务局着手组织企业为下一年参展做好准备。截至目前,温岭全市共300余家企业预备参加2023年各国际知名展会,涉及展会130余场,覆盖RCEP、中东、欧美等地区,匹配该市机电、五金、鞋帽等大支柱产业。
温岭市商务局相关负责人介绍:“考虑到欧洲市场外贸客户集中,新的一年,我们计划政府组团前往,按照产业分类,对俄罗斯、意大利市场开展集中拜访。”
记者了解到,去年以来,温岭已出台一揽子助企政策,助力企业

访客户、争订单、抢市场。以《关于进一步推动工业经济稳进提质的若干措施》为例,政策鼓励支持企业出境抢订单,对出境开展商务活动、参展的,展位费按照重点支持类展会给予补助,对机票费、保费、展品运输费等予以30%至70%的补助。
在信保支持方面,温岭市对出口额500万美元以上的企业,提高保费补助比例至60%;对于占比达85.2%的500万美元以下外贸企业,由政府给予统一投保。2022年,温岭企业申报信用保险、展会、品牌培育等各类外贸政策扶持资金达2901.91万元,惠及企业600余家家次,兑现率达100%。该市商务局还指导企业完成报损案件共87宗,报损金额累计1413.83万美元。

再创新辉煌 再上新台阶

(上接第一版)
“未来,我们将深化‘体育+’融合发展,夯实全民健身场地,依托基层体育委员‘触手’及‘体育委员e站’数字应用,搭建公共体育服务优质共享‘大平台’,推动体育公共服务提速增效,满足群众多元化、高品质的健身需求。”陈阳说。
三门县海游街道梧桐社区位于该县城区核心地带,一直以来,该社区以党建统领、基层整体智治为指导,打造高能级的分布式邻里中心,推进未来社区建设。

“报告提出,全面加强党的领导,强化整体智治理念,迭代升级党建统领问题管控机制,推进党建工作方式系统重塑,持续提升抓党建全局能力,为社区的未来发展指明了方向。”梧桐社区社工邵周灵信心满满,“相信在党代会议精神指引下,我们社区定能成为一个更温暖的大家庭。作为一名青年党员,我将在以后的工作中积极参加各项党员志愿服务,发挥好党员先锋模范作用,砥砺前行,为打造好‘温暖梧桐’贡献自己的力量。”